

以铁的纪律打赢疫情防控阻击战

——巴中市纪委监委开展新冠肺炎疫情监督检查纪实

“通江县委常委、副县长靳朗落实上报疫情排查信息不负责任受到党内警告处分……”2月1日，巴中市纪委监委通报了6起关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作典型问题受到广泛关注。截至2月3日，该市专项监督检查共查纠问题440个，问责46人，通报曝光9人。这是该市纪委监委以铁的纪律护航疫情防控阻击战的阶段性战果。

闻令而动 吹响集结号

为全面做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，1月25日凌晨，巴中市发布《坚定落实重大突发公共卫生事件I级响应》的通告，巴中市纪委监委迅速行动，主动投入战斗。

1月28日，市委常委、市纪委书记、市监委主任贾璋炜主持召开市纪委四届第116次常委会（扩大）会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，研究部署疫情防控工作。“要把疫情防控监督作为检验纪检监察干部政治担当、能力素养和奉献作为的重要标尺，对准监督视角、放大监督广角、延伸监督触角，确保疫情防控工作部署到哪里，监督执纪问责就跟进到哪里……”会后，全市纪检监察系统的200余名干部职工蓄势待发，一场与时间赛跑、与生命赛跑、为健康护航的疫情防控阻击战悄然打响。

“疫情严峻，单位通知回岗上班，

我必须马上赶回去。”1月25日，记者从平昌县纪委监委了解到，正在成都与家人团年的该县纪委监委派出江口纪工委干部赵海接到通知后，迅速返岗。同赵海一样，还有从正月初三便开始一直默默坚守岗位的南江县纪委监委派驻法院纪检监察组干部杜俊燕，夜以继日忙于疫情防控监督检查综合协调、值班值守的巴中市纪委监委党风政风监督室负责人马同沛等。据了解，像他们一样奉命召回的优秀纪检监察干部共有259名。

全力以赴 明确主战场

面对此次新型冠状病毒感染的肺炎疫情，巴中市纪检监察机关首先明确了3个方面14项主攻重点方向。

率，以及在防治经费和物资使用保管中贪污侵占、截留挪用防疫款物等行为督查重点3项。

为保障工作运行，该市牵头成立了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专项督查领导小组，由市委常委、市纪委书记、市监委主任贾璋炜任组长，市纪委副书记、市监委副主任任副组长，市纪委常委、市监委委员为成员。领导小组下设综合协调组、信访举报组、督查指导组和5个监督检查组，负责全市疫情防控工作专项督查的综合协调、统计分析和监督检查。贾璋炜先后带队到巴州区、通江县开展实地督导，并2次专题听取全市疫情防控监督检查工作情况，以上率下，压紧压实各级纪检监察机关监督责任。

在压实责任方面，创新探索出“暗访督查办+盯纪委监委执纪监督室+盯纪委监委派驻纪检监察组+盯行业主管单位”的“三加三盯”机制，既组合力量突出重点，又层层监督压实责任，确保主体责任与监督责任同向发力。据悉，全市各级纪检监察机关成立三类工作组共67个，抽调精干力量200余名，采取“地毯式”夜查、随机抽查等方式，重点对卫生医疗、市场监管、交通运输、教育、公安等单位开展督查督导。截至2月3日，全市各级纪检监察组织共对24个市级部门、172个区县级部门（含二级单位）、227个乡镇（含基层站所），以及医疗机构、车站机场（交通卡点）、酒店旅馆（民宿）、农贸市场、商场超市、药店、娱乐场所、居民小区

等634个场所进行监督督查和实地走访，共查纠问题440个。

全市共组建市纪委监委机关第一至第五纪检监察室综合督查组5个，驻市卫健、市场监管、交通、教育、公安等派驻纪检监察综合督查组5个，通过实地走访、暗访督查、抽查核实等方式，深入联系地区和单位开展督促指导，推动各级党委政府、职能部门和派驻纪检监察组落实主体责任和监管、监督责任。市纪委监委驻市卫健委纪检监察综合督查组对市卫健委等5个部门以及设置有发热门诊的25家医疗机构监督管理情况进行专项监督检查，共发现问题5个，涉嫌违纪问题线索1件。市纪委监委驻市公安局纪检监察综合督查组对市公安局机关关、6个县区局及51个基层所队开展监督检查，共检查45个交通路口，暗访娱乐场所11家、茶楼31家、酒店宾旅馆（民宿）34家，发现问题4个，现场纠正4个，提出建议2个。通江县纪委监委检查、暗访县级部门及下属二级单位88个，乡镇级乡镇卫生院、辖区派出所43个，发现各类问题193个，其中责令整改148个。巴中市经开区纪工委开展监督检查5次，发现问题21个，并全部督促整改。

动辄则咎 突显新战果

为强化党员干部在疫情防控期间的监督管理，市纪委监委机关还

与市委组织部联合印发《关于严明新型冠状病毒肺炎疫情防控纪律的紧急通知》，从政治纪律、组织纪律、工作纪律、廉洁纪律等方面提出具体要求。并严正提出，对推诿敷衍、玩忽职守的，不履职不尽责、不担当不作为的，一律先行停职、免职，依规依纪依法严肃处理。严密的纪律要求，顶格的问责处理，确保了党中央和省委、市委各项疫情防控措施有力有序执行，全力保障了人民群众的生命安全和身体健康。

目前，市纪委监委机关、巴州区纪委监委、经开区纪工委对疫情防控执行中央省市决策打折扣，走访调查不真实、不扎实等形式主义、官僚主义问题正在开展立案调查。专项督查以来，全市共问责46人，其中，立案

查处6件6人，各级纪检监察组织问责21人，督促各级党组织问责25人。市纪委监委机关向市卫健、住建、交通等8个行业主管部门点对点发出督办函10份，提出问题建议23条，点对点反馈整改。截至2月3日，巴州区纪委监委督查发现并督促整改问题41个，查处疫情防控过程中出现的失职失责问题8人，调查核实问题线索1起。平昌县纪委监委发现问题54个，发出督办函19份，督促整改问题45个，并制定《关于在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中执行“六个一律从严”纪律规定》，组织处理6人，停职1人。恩阳区纪委监委共开展5轮专项督查，发现并处置问题12个，追责问责。

（杨运胜 本报记者 杨永忠）

▶ 地方动态 | DI FANG DONG TAI

东坡区

司法局扎实做好防疫宣传

本报讯 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，眉山市东坡区司法局结合司法行政职能，多措并举，从宣传、管控、服务等方面入手，切实加强疫情防控工作。

从1月25日起，区司法局全体工作人员放弃休假，全员到岗到位，走村入户宣传疫情防控相关法律法规，排查武汉返乡人员，始终站在疫情防控一线。2月1日，区司法局机关党委组建了一支由16名共产党员组成的先锋队，到东坡区苏祠街道金龙社区开展东坡区新型冠状病毒

居家隔离服务。先锋队共分为4个小组，分别负责4个小区12户17名居家隔离人员，协助社区医生上门测量体温，帮助居家隔离家庭采购生活物品等。

此外，面对各种危言耸听的谣言，该局发动法律专业的机关干部、党政法律顾问团成员等，开展与疫情防控相关的特别是针对造谣传谣等行为的普法宣传活动。与此同时，东坡区的法律工作者积极响应，编写了大量防疫期间的法律指南和普法宣传资料，并广泛宣传，为防疫普法贡献力量。（汪凤娇 吕梦娜）

提高群众法治意识

本报讯 为加强疫情防控法治宣传和法律服务，引导广大人民群众增强法治意识，依法支持和配合疫情防控工作，日前，东坡区司法局号召全局干部职工在朋友圈、微信群开展疫情期间违法违规行为普法宣传活动。

期间，该局根据疫情期间出现的各类违法违规行为，编写了《抗击病毒，人人有责》《不信谣

不传谣，微信微博要看牢》《新型冠状病毒肺炎》紧急状态，涉及30个罪名》《警示！疫情期间6种高发违法行为及法律风险》等文章，并在朋友圈、微信群广泛传播，进一步提高了广大人民群众的法治意识。

据了解，下一步，该局将整合相关资源，进一步加大宣传力度，助力疫情防控阻击战。

（本报记者 苏文保）

彭山区

法院成功化解一起借贷纠纷

本报讯 为积极响应中央、省委、市委有关应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的要求，眉山市彭山区人民法院坚持审判工作与防疫工作“两手抓、两不误”。近日，该院立案庭法官邓艳便通过电话调解方式成功化解一起借贷纠纷，充分保障了疫情期间当事人的诉讼权益。

据了解，原告杨某和被告郭某系多年好友，2016年，郭某因资金周转向杨某借款4万元后一直以各种借口推脱不还。2020年1月7日，杨某向彭山区人民

法院提起诉讼，要求郭某归还本息。考虑二人以前是朋友关系，邓艳分别多次同双方联系，希望双方能够通过调解化解矛盾。最终，原告杨某在邓艳的多次劝说下同意通过调解的方式化解矛盾。

“疫情就是命令，防控就是责任，在特殊时期要充分运用微法院、网上诉讼服务等信息化手段开展诉讼活动，为人民群众减少不必要的风险，这才是真正意义上的司法为民。”邓艳如是说。

（余若薇 本报记者 苏文保）

图片新闻



警营里的“托尼老师”

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，广安华蓥市公安局特警大队的民警一直坚守在抗疫一线，无暇顾及自身形象。为让同事保持良好的精神面貌，有一定理发经验的特警大队队员白淞尹毛遂自荐，抽空为同事理发，被亲切的称为警营里的“托尼老师”。

（陈红 唐光辉 摄影报道）

华蓥市 民警全身心投入疫情防控工作

本报讯 在全国公安机关打响新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战关键时期，华蓥市公安局庆华派出所全体党员民警、辅警认真履职，全力在辖区内开展疫情防控等系列工作。

期间，该所民警马硕，辅警何伟杰、蔡洋、王帆、刘飞扬在支部党员的带领下，主动向派出所党支部递交入党申请

书，向党组织表达了在疫情防控期间积极作为的强烈愿望。

大家纷纷表示，将义无反顾地做好打持久战、攻坚战的准备，全身心投入疫情防控工作，坚守初心使命，强化责任担当，以高度的责任感和使命感，维护社会大局稳定，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

（毕叶涛 袁强）

书，向党组织表达了在疫情防控期间积极作为的强烈愿望。

大家纷纷表示，将义无反顾地做好打持久战、攻坚战的准备，全身心投入疫情防控工作，坚守初心使命，强化责任担当，以高度的责任感和使命感，维护社会大局稳定，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

（毕叶涛 袁强）